



ПРЕС КЛИПИНГ

20.октобар 2011.



НАСЛОВИ

Пола пензије из буџета;(стр.2)

ПУПС: Закон о социјалном предузетништву последња нада за незапослене;(стр.3)

Петровић: Пораст јавног дуга засад није алармантан; (стр.4)

Данас протест испред полицијских управа;(стр.4)

Радници Комграпа 110 месеци без плате;(стр.5)

Искључени смо из свих државних послова;(стр.7)

Камен око врата накла Влада Србије;(стр.7)

Орбовићу на ноге;(стр.8)

Радници у здравству траже веће плате;(стр.9)

Опет покупуљују слаткиши, козметика...;(стр.10)

Даље уштеде нису могуће;(стр.11)

Пола пензије из буџета

Б. СТЈЕЉА

Фонд ПИО сваке године сакупља све мање новца од наплате доприноса, а разлику намирује из буџета. Прошле године наплаћено 261.68, а из буџета дотирано 220.1 милијарда динара

Пензијски фонд Србије је у првих шест месеци ове године на основу доприноса зарадио свега 121,68 милијарди динара, односно за 3,75 одсто мање него у истом периоду прошле године, па је држава допунила касу Фонда са додатних 113,59 милијарди како би обезбедила редовну исплату пензија. Зато у Радној групи за реструктурирање Фонда ПИО истичу да би ово "највеће предузеће у земљи" требало што пре да зарађује сопствени новац како би се смањила зависност од државе и спречило да се пензије сасвим претворе у социјалну категорију.

- Фонд ПИО је некада био најмоћнија корпорација у земљи, а данас се суочава са проблемима јер имамо веома неповољну сразмеру између броја запослених и пензионера, а пензије су на нивоу 58 одсто од износа просечних зарада, што је висок проценат у односу на суседне земље - објашњава Славенко Гргуревић, председник Радне групе. - Питање је колико ће дуго држава бити у могућности да у таквим околностима редовно из буџета намирује половину расхода за исплату пензија.

Законом је, објашњавају у Фонду, предвиђено да се за пензије са сваком годином издваја све мање новца из републичке касе. Тако је зацртано да до краја ове деценије удео пензија у бруто домаћем производу падне са садашњих 13,5 одсто на десет одсто. Том се, међутим, циљу још не приближавамо. Мешање државе у финансије Фонда са сваком годином је све веће, а највећи мањак у Фонду ПИО је забележен прошле године када је од доприноса сакупљено 261,68 милијарди динара, а држава је из буџета обезбедила 220,1 милијарду динара.

ПИО: ИСПЛАТА ПЕНЗИЈА СИГУРНА Од 2004. године пензије се, свим корисницима, исплаћују редовно, у текућем месецу за претходни месец, тачном динамиком, и држава Србија, као гарант исплате пензија, надомешћује недостајући део средстава за исплату свих права из пензијског и инвалидског осигурања. Колико ког месеца или године износе дотације из буџета, а колико се наплати из доприноса осигураника је податак који не сме да брине корисника и који се никако не може одразити на динамику исплате пензија. Сигурност исплате пензија обезбеђена је гаранцијама државе и нема основа да се у то посумња. Неосновано је говорити и о губицима Фонда, јер Фонд не може доћи у ту позицију - реаговање је Фонда ПИО на писање "Новости".

- Све док држава дотира пензије са 25 одсто новца то се може сматрати прихватљивим, и то је пракса европских земаља, док се код нас овај трансфер приближио износу од 50 одсто! Зато је питање колико ће то моћи да се издржи, као и да ли се овај систем одржава само док не прођу избори - оцењује Милорад Мијатовић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије и

члан УО Фонда ПИО. - Самим тим је јасно да систем фонда ПИО у садашњој ситуацији није одржив и да су сва решења само "бајпас" којим се спречава даље његово урушавање. Колапс је засад могуће спречити само већом наплатом доприноса и измештањем социјалних давања из касе Фонда у републичку.

Никола Алтипамарков, члан Фискалног савета, међутим, сматра да је реформа започета у Ђинђићевој влади дала резултате, али да је стагнација наступила 2008. када су пензије повећане за 21 одсто, и то два пута редовно, али и два пута ванредно.

- Да би пензијски систем постао одржив треба постићи увођење "актуарских пенала", што значи да се свакоме ко се раније пензионисе, примања смање за пет одсто по години.

ПОВИШИЦА

Пензије и новчане накнаде ће од 1. октобра 2011. порастати за 1,2 одсто. Тако ће, након редовног октобарског усклађивања, просечна пензија бити већа за око 250 динара.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/284336/PUPS-Zakon-o-socijalnom-preduzetnistvu-poslednja-nada-za-nezaposlene>

ПУПС: Закон о социјалном предузетништву последња нада за незапослене

Танјуг

Потпредседник Партије уједињених пензионера (ПУПС) и заменик градоначелника Београда Милан Кркобабић рекао је да ће закон о социјалном предузетништву, који предлаже ПУПС, представљати шансу да они који немају посао дођу до њега и обезбеде трајну егзистенцију.

Представљајући нацрт тог прописа, Кркобабић је у "Данас конференс центру" оценио да је у примени таквог прописа "једина шанса за спас преосталих 55 предузећа која запошљавају скоро 4.000 људи од којих су половина особе са инвалидитетом.

Он је додао да је то и "последња нада за све већу армију незапослених, од особа са инвалидитетом, преко избеглих и интерно расељених лица, до људи одређене старосне доби да коначно дођу до посла, обезбеде трајну егзистенцију и врате лично достојанство". Како се наводи у саопштењу, нацрт закона ПУПС ће доставити свим релевантним политичким странкама и невладином сектору.

Намера предлагача је да се дође до пуног консензуса о неопходности доношења Закона о социјалном предузетништву, а све у циљу изналажења што ефикаснијег и правичнијег решења, саопштио је ПУПС.

Петровић: Пораст јавног дуга засад није алармантан

Танјуг

Пораст јавног дуга у септембру на 14,75 милијарди евра, односно 44,4 одсто бруто друштвеног производа (БДП) за сада није алармантан, али би могао да буде уколико буџетски дефицит не буде смањен у 2012, оценио је вечерас председник Фискалног савета Павле Петровић.

Он је за Радио телевизију Србије рекао да је раст јавног дуга за око милијарду евра био очекиван "због задужење државе продајом еврообвезница у вредности милијарду долара и додатних позајмица на домаћем финансијском тржишту".

"Важно је да нове позајмице државе нису отишле у потрошњу, већ су то депозити из којих ће се до средине 2012. године финансирати буџетски дефицит и отплаћивати обавезе", објаснио је Петровић, професор Економског факултета Универзитета у Београду.

Он је казао да ће у 2012. јавни дуг бити обрачунат према БДП, за који се очекује да ће бити већи за најмање два одсто у односу на овогодишњи.

"Јавни дуг неће бити смањен уколико буџетом за 2012. не буде планирано смањење дефицита на 3,9 одсто БДП", приметио је Петровић.

Председник Фискалног савета подсетио је и на обавезу државе према споразуму са Међународним монетарним фондом (ММФ) да идуће године буде смањен буџетски дефицит, који је ребалансом повећан са 4,1 на 4,5 одсто БДП.

У Србији је законски максимум јавног дуга 45 одсто БДП.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/danas_protest_ispred_policijskih_uprava.55.html?news_id=226292

Полицијски синдикат Србије наставља са штрајком због лошег материјалног и социјалног статуса

Данас протест испред полицијских управа

Аутор: И. Пејчић

Београд - Чланови Полицијског синдиката Србије (ПСС) протестоваће данас у 12 сати испред полицијских управа у Србији, каже за наш лист Вељко Мијаиловић, председник тог синдиката.

Главни протест биће испред зграда ПУ за град Београд, али и испред зграда полицијских управа у Крагујевцу, Сомбору, Шапцу, Ужицу, Крушевцу, Пожаревцу, Сремској Митровици, Нишу, Кикинди, Зајечару и Бору.

Он додаје и да су у бројним полицијским управама поједине старешине почеле да пописују ко све учествује у штрајку полиције. Према његовим речима, у уторак је забележено да је око 5.100 припадника полиције штрајковало и то у периоду од шест сати ујутру до 22 сати увече.

Иначе, представници овог синдиката и министар полиције Ивица Дачић су имали састанак у уторак увече на коме су разговарали о захтевима синдиката, али ништа није договорено.

Главни захтев синдиката је нова систематизација, као и примена Посебног колективног уговора за полицијске службенике. Захтеви синдиката се односе и на побољшање материјалног и социјалног статуса свих запослених у МУП-у, усвајање измене и допуне Закона о полицији, као и нова полицијска опрема.

Полицијски синдикат Србије почео је прошле седмице генерални штрајк уз поштовање минимума процеса рада од 30 одсто. Како је раније најављено, издавање личних карата, пасоша и других докумената обављаће се само у хитним случајевима, а смањеним капацитетом раде гранични прелази. Полиција ће током штрајка излазити само на хитне интервенције, док ће инспектори излазити на терен само за кривична дела која се гоне по службеној дужности.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici_komgrapa_110_meseci_bez_plate.4.html?news_id=226285

Још једна неуспела приватизација

Радници Комграпа 110 месеци без плате

Аутор: Љ. Буквић

Београд - Послодавци се са радницима Комграпа поигравају као Неле Карајлић са својим ликовима у Топ листи надреалиста. Јунаци Карајлићеве приче су чекали 14 година на плату плашећи се да ће им евентуална исплата срушити снеге о новом рекорду, док 700 запослених у Комграпу нема те страхове јер назнака о исплати 110 заосталих зарада нема уопште. Ово предузеће некада је запошљавало готово 8.000 радника и имало 11 зависних предузећа. Тренутно има свега 700 запослених, већина предузећа је у предстечајном поступку, радници не примају плате, годинама им се не уплаћује радни стаж, немају здравствену књижицу, ни маркицу за превоз.

- После пљачкашке ујдурме Комграп је 2007. приватизован, процене су биле да вреди и до 130 милиона евра, а продат је по цени од 4,3 милиона евра Интеграл инжињерингу из Лакташа у Републици Српској - каже за Данас председник синдиката Независности у Комграпу Раде Стоковић. Фирма која је приватизовала Комграп обавезала се уговором, напомиње Стоковић, да ће инвестирати око 4,5 милиона евра, али од тог посла није било ништа.

- И не само да нису покренули производњу, већ је УО на челу са Слободаном Станковићем (власником фирме из Лакташа) донео одлуку да се расходују машине у свих 11 предузећа и

продају, а да се од тога исплате заостале зараде. Машине су продате у старо гвожђе, а радници нису добили ни динар - наглашава Стоковић.

Он каже да постоје две правоснажне одлуке којима суд наређује послодавцима да измире своје обавезе према запосленима као и да им забрањује располагање машинама, али да се тога нико није држао. Осим тога, напомиње Стоковић, Комграпу је за време Универзијаде пре две године додељен посао, који су они „одлично урадили“ али је након тога направљен извештај из ког се види да је направљен губитак од 3,5 милиона евра.

- Очито је такав извештај био лажан, а Станковић је рекао да ће тај дуг покрити и на име тога укњижио зграду Комграпа у Косовској - истиче наш саговорник. Већина фирми у саставу Комграпа сада је у предстечајном поступку, а пролетос је десетак радника остало без посла. За све ове године, каже Стоковић, радници нису успели да пронађу никога ко би их саслушао и прекинуо уништавање предузећа.

- За десет година написао сам милијарде дописа Тадићу, премијеру Цветковићу, директору Агенције за приватизацију Владиславу Цветковићу, али нико није рекао ниједну реч. Једина која нас је примила је државна секретарка у Министарству за рад Радмила Катић Букумирић, а и она нам је рекла да је требало да узмемо решења о отказу и тужимо - каже Стоковић који је после 38 година остао без посла.

Стоковић каже да је једном пре две године срео Слободана Станковића у погону у Макишу и да му је он том приликом рекао да ће у тој фабрици бити покренута производња модерне грађевинске столарије.

- Елаборат о томе је направљен али се ништа није десило, а сада је тамо око 20-ак купаца од којих се месечно заради око два милиона динара. Тај новац, наиме, користе директор и његови сарадници за личне потребе - наглашава Стоковић. Он каже да је све што је вредело у Комграпу уништено, да су власници направили хаос а да од обећања да ће нешто уложити у фирму нема ништа.

- Са директором Драшком Пашићем сам причао бар 15 пута и сваки пут сам од њега добио образложења и обећање да ће људи добити плате и отпремнине, али ништа. Када извадимо листинге у ПИО видимо да има много рупа и да године радног стажа нису повезиване - истиче Стоковић. Он каже да не може да верује да се у 21. веку људи лишвају основних људских права. „Питам се ко им то дозвољава да на такав начин пљачкају предузећа, и где су те паре од фирме која је вредела 130 милиона евра“ каже Стоковић и додаје да је следеће што могу да ураде да се жале надлежним институцијама у ЕУ јер овде нико није желео да им помогне.

Некретнине у власништву Комграпа

У власништву ове фирме су биле две управне зграде на Теразијама и у Косовској, једна у Северном булевару и на Бановом брду. Комграп, осим тога, има и три хале укупне површине 7.200 квадратних метара у Железнику, Кијеву и Раковици, а имао је и 6 фабрика бетона, два ресторана, хотел у Сокобањи. Хотел на Бежанијској коси је продат МУП-у. Какав је сада власнички статус не зна се.

Додиково предузеће?

Одмах након приватизације Комграпа у медијима су се појавиле приче да је прави власник фирме у ствари премијер Републике Српске Милорад Додик, односно да је он главни заштитник власника Интеграл инжињеринга из Лакташа Слободана Станковића. Радници су тврдили да су вест о власништву Комграпа сазнали у Агенцији за приватизацију. Додик је ту причу демантовао.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/iskljuceni_smo_iz_svih_drzavnih_poslova.4.html?news_id=226275

И Партизански пут у проблемима

Искључени смо из свих државних послова

Београд - У јучерашњем протесту нису учествовали радници Партизанског пута, јер су они успели да се извуку из Нибенс система, пошто је Агенција за приватизацију пре месец и по дана раскинула купопродајни уговор са Нибенсом. Ипак, њихов положај није после тога повољнији. Иако сада имају већински државни капитал у структури, немају могућности да већ ове године добију значајније послове јер је већина тендера већ одавно завршена.

- Ми смо у овом тренутку искључени из свих државних послова, од изградње на коридорима до зимског одржавања. Тачно је да нисмо у време док смо били у саставу Нибенса, учествовали на тендерима, али отворена је могућност за наше ангажовање на основу закона о помоћи грађевинској индустрији, који омогућава скраћену процедуру. Преговори су још у току, а ми имамо обећања да ће нам јавна предузећа из Београда и још неколико већих градова, доделити мање послове за које није потребно јавно оглашавање - каже за Данас Весна Чикарић, председница синдиката у Партизанском путу. Она додаје да у тој фирми сада ради 535 радника, али да би ако се повеже стаж од 2006. године, бар 100 њих отишло у пензију. Многи су спремни да прихвате и социјални програм, али из Фонда ПИО још нису добили коначни износ колика су дуговања за радни стаж, као и колико је потребно да се доплати до пуног износа зараде за период када је радницима уплаћиван допринос по најнижој основици.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/kamen_oko_vrata_namakla_vlada_srbije.4.html?news_id=226282

Србијагас у државној привредној мисији

Камен око врата намакла Влада Србије

Аутор: Г. Влаовић

Београд - Одлуком Владе Србије од 1. новембра рачуни грађана за гас ће бити већи за 10, а привреде за 15 одсто.

У пракси то значи да ће кубик гаса коштати 36 динара, односно да ће просечан рачун са 12.000 порастати на 14.000 динара. Међутим, и поред покупљења „плавог енергента“ Душан Бајатовић, генерални директор Јавног предузећа Србијагас истиче да та цена и даље није реална и да је због разлике у набавној и продајној цени гаса ребалансом буџета тој компанији одобрено додатно задужење од 190 милиона евра. С обзиром да и поред корекције цене Србијагас мора

да се задужује како би „испеглао“ дугове међу стручњацима се поставља питање због чега је та компанија купила или конверзијом дуговања постала власник неколико предузећа у проблемима. Наиме, Србијагас је купила Агрожив који је био у поступку стечаја, а већински је власник у Азотари Панчево и Метанолско-сирћетном комплексу Кикинда. Доскоро, Србијагас је управљао и Српском фабриком стакла у Параћину која је у међувремену продата купцу из Бугарске. Такође, очекује се да ће ускоро и Азотара Панчево и МСК Кикинда добити купце. Азотара Панчево треба да започне инвестициони циклус вредан 70 милиона евра а производња је покренута и у МСК Кикинда који остварује годишњи промет од 80 милиона евра.

Војислав Вулетић, генерални секретар Удружења за гас Србије истиче за Данас да је обавеза преузимања предузећа у лошем стању Србијагасу наметнута од стране Владе Србије. - Влада је власник Србијагаса и њен интерес је био да то предузеће преузме управљање над одређеним фирмама како оне не би пропале. То што Србијагас управља тим предузећима нема утицаја на поскупљење гаса. Једноставно, гас у Србији је морао да поскупи јер цена није коригована у претходне две године, док је његова цена која се везује за нафту на међународном тржишту расла. Тако да се може констатовати да је Србијагас једноставно био принуђен да затражи повећање цена гаса - наглашава Вулетић. Он додаје да одлука да Србијагас под своје окриље узима фирме у проблемима није добра и представља баласт за предузеће. Вулетић наглашава да не верује да су надлежни у Србијагасу задовољни тиме што морају да раде. Међутим, пошто је то предузеће у власништву државе добило је задатак да реализује владине планове.

Са његовим мишљењем да је одлука да Србијагас преузима фирме које су у проблемима како би стале на ноге лоша слаже се и економиста Данијел Цвјетићанин. - Не видим ниједан рационалан разлог због кога би Србијагас радио то што му је Влада наметнула. На тај начин српска привреда никако не може да се опорави, већ напротив може да се нађе у још горој ситуацији него што је то сада случај. Међутим, можемо да констатујемо и то да је са становишта Владе тај потез веома мудар јер очито је да је њен циљ да Србија постане банана република - истиче наш саговорник. Он додаје да разлоге за лоше пословање Србијагаса не треба тржити само у потезима које повлачи држава већ да велики баласт представља чињеница да се у Србији јавним предузећима управља по партијским линијама уместо да руковођење препусти менаџерима који знају свој посао.

http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/orbovicu_na_noge.46.html?news_id=226276

Орбовићу на ноге

Аутор: Редакцијски коментар

Таман да овај коментар добије наслов: „Орбовић је цар“. Кад оно и Ранка Савић је царица. Само што су Савез самосталних синдиката Србије посетили Томислав Николић и Чедомир Јовановић, Асоцијација самосталних и слободних синдиката је објавила да је у госте позвала лидера ЛДП-а, пошто је, на захтев својих чланова, одлучила да се активно укључи у политички живот, а до решења акутних проблема може се доћи „само заједничким деловањем политичке партије и синдиката“.

Одвојени сусрети Љубисава Орбовића са лидерима Српске напредне странке и Либерално-демократске партије занимљиви су из три разлога. Прво, СССС је највећа синдикална

организација у земљи, заступник рада, дакле. Друго, СНС је највећа опозициона политичка странка у земљи. Треће, Либерално-демократска партија би по својој вокацији и европским панданима требало да буде најаутентичнији политички заступник капитала. Не треба то прецењивати, али је ипак штета што новинари тим разговорима нису присуствовали. Тек да виде колико је синдикат за њих био припремљен.

Прво питање које иза овог запажања следује јесте: ко од ових сусрета има више користи - Љубисав Орбовић или два страначка лидера? Извесно је само једно: Орбовић добија медијски простор који му је иначе ретко намењен, па дакле профитира на препознатљивости.

У земљи у којој је свет рада понижен и осиромашен, а политичке странке ђутуре су на лошем гласу, лидеру ове синдикалне централе, који је још пре неколико месеци најавио овај политички ангажман, одговара да саслуша сваког и не подржи никог. Да подсетимо да он својевремено није искуључио ни формирање, ако затреба, нове политичке (радничке) странке. По свему судећи, политичари од ових сусрета тешко да ће профитирати.

А такав мање-више бесплатан профит неопходан им је нарочито сада, кад им је председник Републике у изглед ставио дугу, прерано започету кампању. Није извесно ни да ће синдикално-страначки сусрети бити на општу корист, као коренчић неког друштвеног консензуса око било чега, а за чим Србија вапи.

Тим пре што се целим светом збиља нешто ваља. Али није сигурно да ће то бити ренесанса синдиката, који су досад у тим протестима били ипак у другом плану, већ можда и (не)контролисани покрет маса, којима је доста свега.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/radnici_u_zdravstvu_traze_vece_plate.55.html?news_id=226284

Синдикати запослених у здравству и социјалној заштити Србије протестују данас испред зграде Владе Србије

Радници у здравству траже веће плате

Аутор: К. Ж.

Београд - У симболичних пет до 12, Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије одржаће данас јавну седницу испред зграде Владе Србије, када ће надлежнима уручити своје захтеве, пре свега за повећање зарада које би требало да буду у висини потрошачке корпе.

Незадовољни односом Владе Србије према запосленима у здравству, које чланови Синдиката означавају „крајње негативним“, тражиће и хитно повлачење Закона о изменама и допунама закона о платама у државним органима и јавним службама из скупштинске процедуре.

Зоран Савић, председник Синдиката запослених у здравству, каже за Данас да је тај закон неповољан како за запослене, тако и за пацијенте.

- Да би лекари остварили пуну зараду, требало би да преписују што јефтиније лекове, што може ићи на штету пацијената. Према одредбама овог закона, што је већа вредност лекова које

доктори препоруче, на месечном нивоу, њихова плата ће бити мања - истиче Савић. Синдикат запослених у здравству тражи од Владе и доследну примену колективних уговора.

- Уговори се крше готово у већини здравствених установа у Србији. Од умањења зарада, до њиховог неисплаћивања, попут Института за јавно здравље у Крагујевцу, где запослени штрајкују већ четири недеље. У многим установама се не исплаћује прековремени рад или рад недељом, као ни јубиларне награде - указује Савић на неке од проблема који ће данас бити предочени Влади Србије. Наш саговорник наводи да Влада мора да обезбеди средства која дугује Републичком фонду за здравствено осигурање (РФЗО) за лечење неосигураних лица, а која износе више милијарди динара.

- Трошкови за лечење тих лица, које Фонд не рефундира, падају на здравствене установе које у недостатку средстава смањују плате запослених, или набављају мање неопходне опреме за рад - наглашава Савић. Данашња јавна седница биће симболично упозорење, а Синдикат ће радикализовати протест уколико Влада не усвоји њихове захтеве.



<http://www.dnevnik.rs/node/47230>

Опет поскупљују слаткиши, козметика...

Док нам они што воде ценовну и монетарну политику поручују да немамо разлога за бригу када је о ценама хране реч, стижу нам нова поскупљења. Трговци их најављују

за почетак новембра. Прошлог месеца појефтинило је уље, хлеб и шећер јер су добрано пале и цене жита и индустријског биља, али сад ће опет нависше отићи слаткиши, смрзнуто воће и поврће, али и кућна хемија и козметика. Слаткиши ће поскупети пет процената, смрзнуто воће и поврће десет, а кућна хемија и козметика од пет до десет посто. Трговци поскупљења правдају новим ценовницима добијеним од добављача, а они – поскупљењем сировина.

Министар Душан Петровић цени, пак, да у овом тренутку ситуација није алармантна те да ресор пољопривреде и трговине свакодневно анализира све чиниоце које утичу на цене основних намирница. Он је поновио да ће држава свим легалним средствима спречити свако повећање цена тих намирница које није утемељено на економским чиниоцима. Петровић је додао да реални економски чиниоци, као што су берзанска колебања цена различитих добара, не могу бити без утицаја на промену цена нависше или наниже.

Гувернер Народне банке Србије Дејан Шошкић уверава да ће у наредном периоду инфлација и даље да пада, а томе ће првенствено допринети стабилизација цена хране и успорен раст регулисаних цена.

– Међугодишња инфлација мерена индексом потрошачких цена са 14,7 посто, колико је износила у априлу, у септембру је смањена на 9,3 посто – нагласио је Шошкић говорећи о пројекцијама монетарне политике у функцији остварења макроекономске стабилности. Из трговина подсећају на то да су у октобру већ поскупели кафа и смрзнуто воће и поврће – пет процената, а сокови, флаширана вода и остала безалкохолна пића од три од 15 процената. С друге стране, шећер је појефтинио три процента, брашно и тестенине око 15 процената, а

толико је јефтиније и јестиво уље. Крајем септембра појефтинио је и хлеб „сава”, за два динара, тако да сада векна од 500 грама кошта до 44 динара. С. Г.

Храна највише скочила

Произвођачке цене робе из сектора пољопривреде и рибарства за првих осам месеци 2011. биле су више 21,5 посто у односу на исти период лане, показали су подаци Републичког завода за статистику.

Произвођачке цене у пољопривреди су од јануара до августа биле више 21,7 посто, у ратарству 28,1, сточарству 20,8 и домаћој преради 45 посто. Пад цена забележен је у воћарству и виноградарству – 15,3 одсто, и рибарству – 0,8 одсто.

Највеће поскупљење у том периоду – од 78,6 посто – евидентирано је код кромпира, док је највише појефтинило поврће, и то 25,9 одсто. Цена жита, као групе производа, већа је 53,1 посто, и то пшенице 58,3 а кукуруза 61,5. Индустијско биље било је скупље 0,9 посто, а поред повећања цене кромпира, поскупео је и пасуљ – 17,8 посто. Цена воћа за првих осам месеци била је 13,7 одсто нижа у односу на исти период лане. Произвођачка цена стоке за клање била је виша 13,2 посто, и то говеда 20,2 одсто а свиња 10,3 посто.

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=97609

Попов: Ситуација са ПИО Фондом це се променити кад "одумру" генерације из 45-55.

Даље уштеде нису могуће

Економиста Зоран Попов изјавио је јуче да је Фонд ПИО у кризи из два разлога - лоше демографске структуре становништва али и општег стања у привреди. Лоша демографска структура један је од главних разлога пада прилива у Фонд за пензијско-инвалидско осигурање, из тог разлога неће бити могуће да се Фонд самофинансира у наредних 25 до 30 година, оценио је он. "Чак и да жене данас почну да рађају у просеку по троје деце, тек би се за 25 до 30 година демографска структура променила, па је према томе много лакше обновити привреду и решити постојеће проблеме, него се ухватити у коштац са демографским проблемом", рекао је Попов. Он је додао да, и ако би се догодило да тренутно сви незапослени почну да раде, Фонд ПИО би морао да се суфинансира из буџета због великог броја старих. Према Попову, да би Фонд сам себе издржавао морао би да се докапитализује у износу од преко 40 милијарди евра, што је немогуће у овом тренутку. "Да би Фонд нормално функционисао морали би имати три до 3,5 запослена по пензионеру. На тренутно 1,7 милиона пензионера ми би морали имати око пет милиона запослених, а ми имамо укупно седам милиона становника", указао је Попов и нагласио да је "максимални фонд становништва који би могао да се упосли у Србији негде око 2,5 милиона".

Он је истакао да ће се ситуација донекле променити, када генерације рођене у "беби буму" између 1945. и 1955. године "одумру" природном смрћу, али се оградао, истакавши да би највероватније и тада држава морала да дотира Фонд ПИО, што уосталом раде и друге земље ЕУ. "Индустијска производња нам је данас на нивоу од једне трећине оне из шездесетих година, а бруто домаћи производ (БДП) је на нивоу од 70 одсто оног из седамдесетих година. Са таквом 'трулом' привредом ви не можете финансирати не само пензионере, већ и школство и здравство и друге области", указао је Попов.

Он је истакао да држава неће дозволити да пропадне Фонд ПИО јер би на тај начин "пропала" и

она сама. "То би било приближно једнако 'распадању' Србије јер земља је направила неки уговор са једном трећином свог становништва да ће примати пензију и они су редовно измиривали своје обавезе и сад држава каже - ја више нећу да вам плаћам. Тако нешто незамисливо је у савременом свету", рекао је Попов. Попов је оценио као добру меру која се најављује да банке не исплаћују плате, пре него што послодавац уплати доприносе и подсетио да је тај посао раније радила Служба друштвеног књиговодства. Он је ипак подсетио да је велики део српске економије у "сивој зони" те да финансијска дисциплина која се односи само на један део српске привреде, неће довести до значајнијих резултата. По Попову даље уштеде у буџету нису могуће. "Нешто може да се добије сузбијањем корупције, али то је релативно мало. Наше једино решење је да држава почне да води економску политику јер ми до сада немамо никакву стратегију економског развоја", закључио је Попов. Тањуг